

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年5月 16日 星期五
4 897001 360013
大政多雲 幾陣驟雨
氣溫27-30°C 濕度75-95%
港幣第23449 今日出紙3疊12張半 港幣7元



望港各界理性溝通 把握時機促成政改向前走

張曉明「三個符合」漸成共識 2017普選最大民意

張德江委員長述「一個立場、三個符合」

- | | |
|---------------------------------|------------------------|
| 一個立場 | 三個符合 |
| 堅定不移地支持香港根據基本法循序漸進發展民主是中央的一貫立場。 | 一、行政長官普選制度要符合香港的實際情況。 |
| | 二、行政長官普選制度要符合香港基本法的規定。 |
| | 三、行政長官要符合愛國愛港標準。 |



張曉明表示，政改向前走。「2017年一人一票選特首」已成為香港最大的民意。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江在今年3月全國兩會期間明確表達了中央對香港政制改革的「一個立場、三個符合」。香港特區中聯辦主任張曉明本月13日表示，特區政府的政改公眾諮詢是成功的，香港社會對「三個符合」的共識正在逐漸形成，希望2017年「一人一票選特首、把握時機向前走」，已成為香港社會的最大民意，「我們真誠地希望社會各界進一步理性溝通，凝聚共識，共同促成普選實現」。

張德江委員長今年3月6日參加全國「兩會」人大香港代表團審議時，闡述了中央對處理香港普選問題的「一個立場、三個符合」：「一個立場」是指，堅定不移地支持香港根據基本法循序漸進地發展民主是中央的一貫立場。

中央堅定支持港達普選

他說，香港的民主是中央通過基本法授予的，也是中央一貫主張和堅定支持的。中央真心實意地希望香港2017年實現行政長官普選，並一直堅定地朝着實現這一目標而努力。至於「三個符合」，第一是指行政長官普選制度要符合香港的實際情況，倘脫離當地自身的實際情況空談民主，或者照搬照抄其他國家或地區的民主模式，不僅會「水土不服」，更可能給當地的經濟社會發展帶來災難，甚至會造成社會撕裂和動亂。第二，要符合香港基本法的規定，包括必須符合全國人大及其常委會根據基本法作出的一系列有關決定，強調最重要的原則是行政長官普選問題的討論和制度設計一定要以基本法為基礎。任何對香港負責任的團體和市民都應當堅守法治這一基本底線，在基本法的軌道上理性務實地進行討論。第三，行政長官要符合「愛國愛港」標準，是中央政府一貫的、明確的立場和主張，這既



張曉明主任與參加早餐會的香港青年總裁協會成員合影。中聯辦網站圖片

是政治標準，也是法律要求。與中央對抗的人擔任行政長官，必然損害中央與特區關係，損害香港市民的整體福祉，進而影響甚至衝擊國家改革穩定發展的大局。

內部因素香港發展關鍵

據中聯辦網站載，張曉明13日應邀出席香港青年總裁協會早餐會，並發表講話，王敏剛、陳智思、歐陽伯康等34名該會會員出席。張曉明在會上表示，香港未來的發展前景，既取決於外部因素，更取決於內部因素。香港能否實現更大發展，能否在日趨激烈的國際和地區競爭中立於不敗之地，最根本的還是要看香港內部的發展，靠香港社會自身的努力。香港的優勢很多，但面臨的挑戰和隱憂也不少，當前最令關注的是圍繞2017年特首普選辦法的爭拗。張曉明強調，中央政府在這一問題上的原則立場是十分明確的，概括起來，就是張德江委員長所講的「一個立場、三個符合」，即堅定不移地支持香港根據基本法循序漸進地發展民主是中央的一貫立場。行政長官普選制度要符合香港的實際情況，符合香港基本法的規定，行政長官要符合愛國愛港標準。

特區政府政改諮詢成功

張曉明表示，特區政府面向全社會開展的持續5個月的政改公眾諮詢是成功的。其中重要標誌之一就是香港社會對「三個符合」的共識正在逐漸形成，希望2017年「一人一票選特首、把握時機向前走」，已成為香港社會的最大民意，「我們真誠地希望社會各界進一步理性溝通，凝聚共識，共同促成普選實現，為保持香港的長期繁榮穩定增添新的利好因素，也為維護國家的主權、安全和發展利益提供應有的制度保障。」

各界：「三個符合」是最大利益匯合點

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任張曉明指出，香港社會對「三個符合」的共識正在逐漸形成。社會各界人士認為，張曉明主任的講話再一次重申了中央的立場，就是政改必須按照基本法及人大有關決定進行，而廣大市民也愈來愈明白中央對普選立場和底線。反對派不應再誤導市民，提出違反基本法的方案，甚至以違法「佔領中環」手段作為要脅中央的籌碼。

盧文端：莫對「佔中」存幻想

全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端昨日在接受香港文匯報訪問時，認同張主任的講話，這與張德江委員長不久前所講的「三個符合」是一致的，也是香港社會各界與中央政府在特首普選問題上最大的政治共同點和利益匯合點。廣大市民對張德江委員長提出的「一個立場、三個符合」的理解也愈見清晰，明白到中央對普選問題的立場和底線。

他指出，政改諮詢展開初期，部分香港市民被激進反對派誤導，鼓吹以「公民提名」、「政黨提名」等違法方式爭取普選，但隨着中央和特區政府一直強調落實普選必須依法有據，尤其張委員長早前說明中央對港普選立場，市民已逐漸凝聚對「三個符合」的共識，並熱切期盼如期實現2017年普選。

盧文端強調，中央是真心實意推動普選，例如立法會上海之行，以至近日張曉明主任邀約反對派議員會面，均顯示出中央誠意，但政改必須依法而行，反對派不應再幻想可以「佔領中環」的犯法手段，迫使中央接受「公提」、「黨提」等違法方案。

林健鋒：中央立場依法政改

行政會議成員、經民聯副主席林健鋒指出，在政改的問題上，無論是中央和特區政府，都堅持必須依法辦事，根據基本法的條文進行政改討論。張曉明主任是次強調了張德江委員長的「一個立場、三個符合」，是再一次重申中央政府的立場，就是必須依法、守法。

葉國謙：「公提」、「黨提」必違法

民建聯立法會黨團召集人葉國謙說，中央官員早已表明「公提」、「黨提」等是違法，亦有充分時間討論，了解有部分市民希望有「公提」，但任何事都要依法進行，在法律基礎上達成共識，尤其時間有限，大家不應再「天馬行空」，否則很難收窄至基本法框架下討論。

雷添良：「佔中」噪音百害無利

港區全國人大代表雷添良指出，政改來要溝通妥協，否則大家只會淪為輸家，正如政務司司長林鄭月娥所講的「男條路行下」，但香港卻出現「佔領中環」等噪音，對香港「百害無一利」。他期望社會各界群策群力，讓港人落實「一人一票」普選行政長官。

陳恒鑌：法治維繫安定繁榮

民建聯立法會議員陳恒鑌指出，中央政府一直強調政改必須按照基本法辦事，做任何事都必須有法可依。他認為張主任的講話，重申了中央政府的立場，「一個地方能夠繼續維持其安定繁榮，堅守法治精神是很重要的。我同意張曉明主任的說法，也認為他的說話有助政制討論的方向更加清楚和明確。」

內地深化改革 港享「四有利」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）十八屆三中全會主張全面深化改革，為香港帶來發展機遇。中聯辦主任張曉明指出，內地全面深化改革的進程將給香港經濟帶來4方面的機遇，包括有利於香港服務業在內地的發展空間將進一步擴大，有利於香港進一步發揮國際金融中心的地位，有利於進一步發揮在內地建設和社會管理方面的借鑒作用，有利於香港進一步發揮內地通達國際市場的窗口和平台作用。

內地改革「三管齊下」

張曉明13日在香港青年總裁協會早餐會的講話中指出，去年11月，中共十八屆三中全會作出了一系列重大改革舉措，標誌着改革開啟了新的征程。內地正在推行的具體改革措施可以簡要歸結為3方面：

- 一是簡政放權，激發社會投資和創業熱情，增強市場主體的發展信心；
- 二是調整結構，包括需求結構調整、產業結構調整、城鄉結構調整和區域結構調整等；
- 三是擴大開放，重點有轉變外貿發展方式、大力實施「走出去」戰略、建立自由貿易試驗區、擴大內陸沿邊開放。「可以預見，通過這『三管齊下』，內地經濟發展的內在動力將進一步增強，中國經濟新一輪發展將更加穩健、更加協

調、更加扎實。」

港必獲得「政策紅利」

- 一是有利於香港進一步發揮服務業的帶動和輻射作用。隨着內地放寬投資和市場准入，香港服務業在內地的發展空間將進一步擴大。
- 二是有利於香港進一步發揮國際金融中心的地位。在支援國家參與國際金融合作、維護國際經濟金融安全和穩定、促進國家金融市場有序開放方面，香港可以擔當「防火牆」，並獲取先行先試的政策紅利。在人民幣國際化的進程中，香港可以通過發展離岸人民幣市場，發揮「試驗田」的作用。
- 三是有利於香港進一步發揮在城鎮建設和社會管理方面的借鑒作用。張曉明指出，香港在資源欠缺、地域狹小的情況下，因地制宜探索出適合自身的城市發展模式和管理體系，在城市規劃、土地開發與利用、公營房屋建設與管理、公共交通發展、醫療、安老、環保、社區建設、市政管理、城市應急體系建設、食品安全管理等方面可資內地借鑒的地方很多，與內地合作的空間很大。
- 四是有利於香港進一步發揮內地通達國際市場的窗口和平台作用。在國家構建開放型經濟體制的過程中，香港可以協助內地「引進來」和「走出去」，共同開發國際市場。

新領導集體樹新風開新局

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任張曉明在分析國家整體發展形勢時指出，中央政府是堅強有力、奮發有為的，以習近平同志為總書記的新一屆中央領導集體勵精圖治，樹新風，開新局，贏得了全國各族人民衷心擁護和國際社會的高度讚譽。而深化改革是中國政府為解決現存問題採取的帶有根本性的辦法。

「六個基本點」準確認識國家

- 張曉明13日應邀出席香港青年總裁協會早餐會並發表講話時首先講述了國家整體發展形勢。他說，對當下和未來中國的準確判斷，應當建立在以下幾個基本點之上：
- 一、中國人民是勤勞和智慧的，這樣的整體國民素質決定了國家的創造力和競爭力；
- 二、中國特色社會主義道路是正確的，這條最適合中國國情的道路已經並將繼續引領中國走向富強、民主、文明、和諧；
- 三、中國政府是堅強有力、奮發有為的，以

習近平同志為總書記的新一屆中央領導集體勵精圖治，樹新風，開新局，贏得了全國各族人民的衷心擁護和國際社會的高度讚譽；四、30多年的改革開放為中國未來發展奠定了雄厚的物質基礎，積累了豐富經驗；五、世界局勢變化對中國的影響總體上是有利的，中國的經濟發展仍處於重要戰略機遇期；六、中國現在存在的問題確實是多方面的，有些問題甚至是嚴重的，但這些問題的嚴重性已經為人們所認識，中國政府已經下定決心並正在想方設法解決這些問題。張曉明指出，深化改革是中國政府為解決現存問題採取的帶有根本性的辦法。全面深化改革的總目標，就是完善和發展中國特色社會主義制度，推進國家治理體系和治理能力現代化。「改革開放走到今天，特別是經歷了亞洲金融危機和國際金融危機後，我們更有自信走中國特色的發展道路。如果只認同中國今天取得的舉世公認的發展成就，而不認同與之相關的社會制度的優越性，在邏輯上是說不通的。」